



रायपुर, शुक्रवार 30 अगस्त 2024 ■ भाद्र कृष्ण पक्ष-11 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-152 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 31 अगस्त 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

संक्षेप

मनरेगा कर्मियों के नियमितकरण के लिए समिति गठित

छत्तीसगढ़ सरकार ने मनरेगा कर्मियों के नियमितकरण को लेकर महत्वपूर्ण कदम उठाया है। उपमुख्यमंत्री और पंचायत मंत्री विजय शर्मा के निदेश पर एक 8 सदस्यीय समिति गठित की गई है। यह समिति मनरेगा कर्मियों के नियमितकरण की प्रक्रिया को पूरा करने और पंचायत नीति बनाने के काम को देखेगी।

छत्तीसगढ़ भारत के पांच प्रदूषित राज्यों में शामिल

रायपुर, 30 अगस्त। प्रदूषण के लिहाज से जहाँ भारत दुनिया के 252 देशों में दूसरे नंबर पर है, वहीं देश के पांच प्रदूषित राज्यों में छत्तीसगढ़ भी शामिल हो गया है। एयर क्वालिटी इंडेक्स की रिपोर्ट के अनुसार, दिल्ली, पंजाब, बिहार, हरियाणा के बाद छत्तीसगढ़ का स्थान आया है। वहीं प्रदेश के कई जिलों में एयर क्वालिटी खतरनाक स्तर पर पहुंच चुकी है। सबसे अधिक दुर्ग और रायपुर जिलों की स्थिति खराब है। राज्य में क्रमशः दुर्ग का एयर्क्यूआई 63.52, रायपुर का एयर्क्यूआई 63.45, बैसनात का एयर्क्यूआई 61.41 है। वहीं बिलासपुर का एयर्क्यूआई 50.46, कोरवा का एयर्क्यूआई 41.59 है।

नगदी समेत राणे वांछी के जेवर पाए

कांकेर, 30 अगस्त। मेला व्यापारी के घर चोरों ने चोरी की 252 देशों में दूसरे नंबर पर है, वहीं देश के पांच प्रदूषित राज्यों में छत्तीसगढ़ भी शामिल हो गया है। एयर क्वालिटी इंडेक्स की रिपोर्ट के अनुसार, दिल्ली, पंजाब, बिहार, हरियाणा के बाद छत्तीसगढ़ का स्थान आया है।

सिलाई मशीन लेने गई युवती के साथ सामूहिक बलात्कार

कांकेर, 30 अगस्त। जिले के केरकाल थाना क्षेत्र में एक युवती के साथ सामूहिक बलात्कार (भोसरा) का मामला सामने आया है। पांच दरिद्रे ने युवती को अपनी हसन का शिकार बनाया है। पीड़िता ने पुलिस को शिकायत 20 दिन बाद की है। मामले में एकअंडर दार्ज के केंद्र के बाद पुलिस ने भोसरा की बारादत को अग्रिम दर्ज वाले पंजी ऑपरियों को गिरफ्तार कर लिया है।

आज भारत में होता है दुनिया का आधा रियल टाइम डिजिटल ट्रांजेक्शन

ग्लोबल फिनटेक फेस्ट में बोले मोदी

मुंबई, 30 अगस्त। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को मुंबई स्थित जियो वर्ल्ड कन्वेंशन सेंटर में शुरू हुए ग्लोबल फिनटेक फेस्ट 2024 में शामिल हुए। इस दौरान पीएम मोदी ने कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को संबोधित किया। पीएम मोदी ने कहा कि, भारत में अभी लॉन्गवॉय का मौसम है, अभी अभी जमाखोमी हमारे माइंड है और खुशी दुनिया एमार्ग इकॉनॉमी और मार्केट में भी उत्सव का माहौल है। इस फेस्टिवल पर हमें ये प्लोबल फिनटेक फेस्टिवल हो रही है जो भी संपन्न की गयी मुंबई में। प्रधानमंत्री मोदी ने आगे कहा कि, एयरपोर्ट से लेकर फूड और शॉपिंग एक्सपीरियंस तक तक भारत की फिनटेक ज्ञाति भारत तरफ दिखती है, पिछले 10 साल में फिनटेक सेक्टर में 31 बिलियन डॉलर से ज्यादा का निवेश हुआ है।



से लेकर फूड और शॉपिंग एक्सपीरियंस तक तक भारत की फिनटेक ज्ञाति भारत तरफ दिखती है, पिछले 10 साल में फिनटेक सेक्टर में 31 बिलियन डॉलर से ज्यादा का निवेश हुआ है। दर साल में हमारे फिनटेक स्टार्टअप में 500 प्रोसिडेंट वरिड्ड हूँ है, सरते मोबाइल वन, सरते डेटा और जोरो बैलेंस जनमन खातो ने भारत में कमाल कर दिया है। पीएम मोदी ने आगे कहा कि एक दशक में ही ब्रॉडबैंड यूजर 6 करोड़ से बढ़कर 94 करोड़ हो गए हैं। आज 18 वर्ष से ऊपर का शायद ही कोई भारतीय हो जिम्मेदार पास उसकी डिजिटल आइडेंटिटी आधार कार्ड नहीं है। आज 530 मिलियन (53 करोड़) लोगों के पास जनमन खातो हो गए हैं। यानी दर साल में हमने पूरी यूरोपियन खातो के बराबर लोगों को बैकिंग सिस्टम से जोड़ है।

सुप्रीम कोर्ट में पेंडिंग केस का आंकड़ा पहुंचा 82 हजार के पार

नई दिल्ली, 30 अगस्त। सुप्रीम कोर्ट में पेंडिंग केस का आंकड़ा लगातार बढ़ता जा रहा है। पिछले 10 साल में इसमें 8 गुना का इजाफा हुआ है। सिर्फ 2 बार बढ़ते केसज पर लागू लागाई है। सुप्रीम कोर्ट में फिलहाल पेंडिंग केस की संख्या 83 हजार के करीब है जो अब तक की सबसे ज्यादा है। गौरतलब है कि सुप्रीम कोर्ट में पेंडिंग केस की संख्या 2009 में बढ़कर 26 से 31 कर दी गई थी। लेकिन बढ़ते केसज के बावजूद लंबित केस में कोई कमी नहीं आ रही है। 2013 में छह में लंबित केस 50 हजार से बढ़कर 66 हजार तक पहुंच गए थे, 2014 में यह बढ़कर 63 हजार तक आ गई थी। उस वक सीजेआई पी सतिस्वम और आरएल लोख ने बाद में सीजेआई एचएल दत्त के कार्यकाल के दौरान 2015 में सुप्रीम कोर्ट में पेंडिंग केसज की संख्या 59 हजार थी। यह वैसा समय था जब सीजेआई लमाना और सूर्य चूलित रिटायर हुए और डीवाई चंडचुड ने सीजेआई बने। बोटे के मुख्य थापीशर डी.ए.उड्कर थे, बाद में जस्टिस J.S खेखर के कार्यकाल में सुप्रीम कोर्ट में पेंडिंग केस की संख्या घटकर 56 हजार तक आ गई थी। जस्टिस खेखर ने ही अदालतों में परपलस बर्किंग का प्रस्ताव दिया था।



मतादता सूची में 29 अक्टूबर से जुड़ेंगे नए नाम

रायपुर, 30 अगस्त। तृण छतीसगढ़ 2024 (रविवार) एवं 16 नवम्बर 2024 (शनिवार), 17 नवम्बर 2024 (रविवार) को समस्त मतदान केंद्रों में विशेष शिफार का भी आयोजन किया जाएगा। इस अवधि में प्राप्त सभी दावा-आधारित का निष्पत्ती प्राप्त कर 6 जनवरी, 2025 (सोमवार) को निर्वाचक नामावली का अंतिम प्रकाशन किया जाएगा।

फोटोयुक्त निवचक नामावलियों का विशेष सक्षिप पुनरीक्षण कार्यक्रम जारी

भारत निर्वाचन आयोग ने छत्तीसगढ़ में मतदाता सूची के विशेष सक्षिप पुनरीक्षण कार्यक्रम की शिफार कर दी है। इस दावा-आधारित का निष्पत्ती प्राप्त कर 6 जनवरी, 2025 (सोमवार) को निर्वाचक नामावली का अंतिम प्रकाशन किया जाएगा।

बिहार से भागकर छत्तीसगढ़ पहुंची युवती ने रेलवे स्टेशन में खुद पर लगाई आग

रायपुर, 30 अगस्त। आत्महत्या के इरादे से शुक्रवार देर रात आग में जलती हुई एक युवती मॉडर हसीद रेलवे स्टेशन पर पहुंची। मॉडर से मोबाइल RPF के जवानों ने तुरंत युवती का रसयुक्त करण के इच्छा असफल पहुंचाया। फिलहाल युवती को 60 प्रतिशत हालत भीर बनी हुई है और उसका इलाज जारी है। इस मामले में मॉडर हसीद पुलिस आगे की कार्रवाई में जुट गई है। जानकारी के अनुसार, युवती की उम्र 21 साल है और वह बिहार के पटना को रहने वाली है।



भारत के सामने झुका चीन

नई दिल्ली, 30 अगस्त। भारत-चीन ने अपने सीमा विवाद को सुलझाने के लिए बहुत तेज कर दिए हैं। इसी कड़ू में गुजरात (29 अगस्त) को बौजिंग में 'बकिंग मैकनिजम ऑन कन्वेंशन रेखा कोआर्डिनेशन' (डब्ल्यूएमसीआर) की 31 वीं वार्षिक बैठक हुई। सीमा विवादों में अग्रक भारत को आंखें दिखा रहा चीन इस बार हूँ बैकड के बाद शांत नजर आया। बैकड में 20 वीं वार्षिक की शहदात हूँ थी। वहीं चीन ने केवल चार हद्दातों की बात रखी है। हालांकि अनुमान है कि झूझ में 40 पीएलए कर्मियों की मौत हूँ थी। 29 अगस्त को पूर्वी मैकनिजम में चालक निवत्रण रेखा (एएसीएम) पर सैन्य वितरोध को पूरा तरह से हल करने के लिए दोनों देशों के राजनयिकों के बीच बैठक हुई। चीन ने दावा किया कि उसने भारत के साथ मतभेदों को कम



देशों देशों के बीच बॉर्डर पर तनाव कम करने पर भी सहमत बनी। वहीं चीन भारत के साथ सीमा समझौते के लाने के लिए तैयार हो गया है। ग्लोबल वरिड्ड इकोनॉमी और मार्केट में भी उत्सव का माहौल है। इस फेस्टिवल पर हमें ये प्लोबल फिनटेक फेस्टिवल हो रही है जो भी संपन्न की गयी मुंबई में। प्रधानमंत्री मोदी ने आगे कहा कि, एयरपोर्ट से लेकर फूड और शॉपिंग एक्सपीरियंस तक तक भारत की फिनटेक ज्ञाति भारत तरफ दिखती है, पिछले 10 साल में फिनटेक सेक्टर में 31 बिलियन डॉलर से ज्यादा का निवेश हुआ है।

पत्नी अनिता देशमुख और सास भारती वार्म पर में ताला लगाकर भाग गई है इससे वे सहदे के दरारे की मौत को शक, पत्नी और सास ने की हत्या एसडीओपी ने बताया कि टिकेकर की सास भारती वार्म ने अपने भाई राम अतावार वार्म को फोन पर



हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को मिनोती परिषद को किया भंग

जिलासुपर, 30 अगस्त। हाईकोर्ट ने नवजात मरवाही नगर पंचायत की राज्य सरकार से मिनोती परिषद को भंग करने का निदेश दिया है। कोर्ट ने राज्य सरकार को आदेश दिया है कि मरवाही, कुम्हारी और लोहारों ग्राम पंचायतों को चुने हुए जनप्रतिनिधियों से एक मिनोती परिषद का गठन किया जाए।

दूषित भोजन खाकर एकलव्य आवामीय विद्यालय के 37 छात्र बीमार

जगलपुर, 30 अगस्त। छत्तीसगढ़ के सरत जिले के भद्रभरपुरा में स्थित छिंदवाड़ा एकलव्य आवामीय विद्यालय के 37 छात्र-छात्राओं की दूधिलव संक्रमित विगड्ड गई है। आनन फानन में सभी बच्चों को मरुगरीन अस्पताल और मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया



जिसने अगवा किया उसी से लिफ्टकर खूब रोया मासूम

जयपुर, 30 अगस्त। राजस्थान के जयपुर से एक अनोखा और भावुक कर देने वाला मामला सामने आया है। यह 14 वर्षीय पल्लव आगवा हुए बच्चे किडनेपर से इस कदर लगाव हो गया कि जब पुलिस उसे उसके परिवार से मिलाने के लिए ले जाने लगी तो बच्चा किडनेपर को छोड़ने के लिए तैयार ही नहीं हुआ। मासूम किडनेपर से लिफ्टकर लेते लाना। बच्चे को निवचक-विचलन कर दोना देखा किडनेपर को आंशों में भी आंसू आया। इस घटना का वीडियो भी सामने आया है। इसमें किडनेपर बच्चे को ले जाने की कोशिश कर रही है और बच्चा किडनेपर से लिफ्टकर लेने और बच्चे से रोना नजर आ रहा है। इसमें बच्चा आरोग्य भी र पड़ा। पुलिस जबरदस्ती बच्चे को आरोग्य



का हेड कॉन्स्टेबल बनाया जा रहा है। पुलिस ने उसे अलीगढ़ से गिरफ्तार किया। आरोग्य ने 14 जुन 2023 को 11 महीने के बच्चे का अग्रण किया था। बच्चे की रचना कुछ अज्ञेयुक्ती के रूप में हुई है। आरोग्य तनुज ने अपने कुछ साथियों के साथ मिलकर पृथ्वी को किडनेपर किया था। इसके बाद पुलिस ने उसे पकड़ने की कामी कोशिश की। पुलिस के मुताबिक पुलिस ने उस पर ईनाम भी रखा लेकिन कुछ पता नहीं चला। बच्चा 14 महीने तक किडनेपर के पास रहा। इसके बाद पुलिस को अज्ञेयुक्ती के मुताबिक किडनेपर ने अपना बलिदान बंद कर दिया। वह दुई बार बलात्कार साथ बन कर भ्रमण-नुवतन के पक्तिमा गंग पर कृतिया बनकर गया। बच्चा भी उसी के साथ था जिसने वह साथु बनकर घुमता था सुचना मिलते ही पुलिस भी भेष बदलकर आरोग्य की कृतिया तक पहुंच गई। लेकिन उसे पहली ही पुलिस के आने की भनक लग गई थी जिसके चलते वह बच्चे को गोंदी में उतकर खेत में भाग गया। पुलिस ने उसका पीछा किया और 27 अगस्त को उसे बच्चे के साथ पकड़ लिया। जानकारी के मुताबिक पुलिस आरोग्य को जयपुर ले आई। बच्चे को मां चाप को पता चलता तो वह भी था और पल्लव था। इसके बाद जब पुलिस ने बच्चे को मां को भी भेजा तो कोशिश की तो बच्चा किडनेपर को छोड़ने के लिए तैयार ही नहीं हुआ। वह उसके तैयार लगा गया और जोर-जोर से रोने लगा था।















एक नजर

अबुजमाड़ के बच्चे इंटरनेशनल सुब्रतो कप में करेंगे छतीसगढ़ का प्रतिनिधित्व



नारायणपुर, 30 अगस्त। नक्सल प्रभावित नारायणपुर जिले के रामकृष्ण मिशन आश्रम में अध्यक्षत अबुजमाड़ के बच्चे 3 सितंबर से दिवस में होने वाले अंतर 17 इंटरनेशनल सुब्रतो कप फुटबॉल प्रतियोगिता में छतीसगढ़ फुटबॉल टीम का प्रतिनिधित्व करेंगे और टीम कल नारायणपुर से दिवस के लिए खाना होगा। जिसको लेकर टीम के खिलाड़ियों में भारी उत्साह और जोश है खिलाड़ियों का कहना है कि अपने प्रदेश का प्रतिनिधित्व करना बड़े गौरव की बात है और हम सुब्रतो कप जीतकर छतीसगढ़ और अपने अबुजमाड़ का नाम रोशन करेंगे। वहीं रामकृष्ण मिशन आश्रम के सचिव व्यासादेव महाराज ने कहा कि इंटरनेशनल अंतर 17 सुब्रतो कप फुटबॉल प्रतियोगिता में हमारे अबुजमाड़ के बच्चे छतीसगढ़ टीम का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं जिसको लेकर खिलाड़ियों का उत्साह और जोश दर्शाता है कि इस बार ये अपने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन कर छतीसगढ़ के लिए सुब्रतो कप जीतकर आये। ज्ञात है कि नारायणपुर जिले में संचालित रामकृष्ण मिशन आश्रम में अध्यक्षत अबुजमाड़ के बच्चे इंटरनेशनल सपोर्टिव फुटबॉल मेडन में इंटरनेशनल सुब्रतो कप को लेकर बहुत तेजवारी की है। 3 सितंबर से दिवस में सुब्रतो कप की शुरुवात होगी जिसको लेकर खिलाड़ियों में भारी उत्साह है अपने छतीसगढ़ प्रदेश की जमी पहनकर देश विदेश के खिलाड़ियों के साथ लोहा लेने को खिलाड़ी तैयार है टीम कल दिवस के लिए खाना होगा। टीम में बृषभाम कोराम, सेमान दे, बृषभाम बोरे, सुखचंद दुगा, चैतन्य बड़ो, चंडकांत, प्रभाकर राय, केकरा कोला, प्रणव कार्मा, रोहित नायक, राजलाल वरद, शेखर पोटाई, मनु पोटाई, वीर राज बंदे, सतीश बंदे और अमर नेमान शामिल है।

फसलों पर कीट व्याधि की निगरानी के लिए दल गठित

जागदलपुर, 30 अगस्त। खरीफ फसलों पर कीट व्याधियों एवं रोग के निगरानी एवं निराकरण हेतु कृषि विभाग द्वारा ई-पेस्ट सर्विलेन्स के क्रियान्वयन हेतु जिले में 02 दल का गठन किया गया है। प्रथम दल का प्रभारी अनुविभागीय कृषि अधिकारी जागदलपुर एवं द्वितीय दल का प्रभारी अनुविभागीय कृषि अधिकारी तोकापाल को बनाया गया है। इस दल में विभागीय अफसरों के साथ वृहद एडवाइजरी कृषि महविभाग एवं अनुसंधान केंद्र कुहरावण्ड के जागदलपुर एवं कृषि विज्ञान केंद्र कुहरावण्ड के पांच गांव के कीट वैज्ञानिकों को भी प्रमुख रूप से सम्मिलित किया गया है। सर्वे दल का रूट चार्ट तैयार किया गया है। जिसमें विकासखण्ड लोहाबुधुन के 10 गांव, तोकापाल के 12 गांव, दुर्भा के 14 गांव एवं बसनागर के 11 गांव कुल 103 गांवों का भ्रमण किया जाएगा। संचालक कृषि ने जानकारी में बताया कि ई-पेस्ट सर्विलेन्स, सर्वे दल प्रत्येक साहज के सोमवार एवं मंगलवार को जिले के विभिन्न विकासखण्डों में भ्रमण कर कृषकों के कृषि क्षेत्रों में कृषकों द्वारा लगाये गए फसलों का अवलोकन कर फसलों में लगाए वाली कीट व्याधियों पर सतत निगरानी रखते हुए जिले के कृषकों को समस्यात्मक सहाय कृषि वैज्ञानिकों द्वारा प्रदान किया जाएगा। जिससे किसान रहते कीट व्याधि एवं रोगों पर निवारण किया जाकर फसल शक्ति की रक्षायण भी जा सके।

शहरीकरण करने के लिए नोडल एवं सहायक नोडल अधिकारी नियुक्त

कांकिर, 30 अगस्त। उच्चतम न्यायालय के निर्देशानुसार त्रि-स्तरीय पंचायतों एवं नगरिकाओं में आगामी आम निर्वाचन के दौरान उत्तम पिछड़ा आरक्षण के सर्वेक्षण का कार्य किया जाना है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री निरंजन कुमार महादेव शीरसागर ने आगामी चुनाव के पूर्व नगरीय निकायों में महत्वात्ता सूची का डेटा-टू-डैट सर्वेक्षण करने के निर्देश सभी अनुविभागीय अधिकारियों को दिए हैं। कलेक्टर ने उक्त सर्वेक्षण का कार्य सुचारु रूप से प्रारंभ करने के लिए जिला एवं विकासखण्ड स्तर पर नोडल एवं सहायक नोडल अधिकारियों नियुक्त किया है। ग्रामीण क्षेत्र हेतु जिला स्तर पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी को नोडल अधिकारी एवं पंचायत के उच्च संचालक को सहायक नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। इसी प्रकार जनपद स्तर पर जिले के मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत, तहसीलदार, विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी और परिशिष्ट निकायों अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग सहायक नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। नगरीय क्षेत्र हेतु संबंधित क्षेत्र के मुख्य नगरपालिका अधिकारी को नोडल अधिकारी तथा तहसीलदार, नगर तहसीलदार, विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी, परिशिष्ट निकायों अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग और निवास का एक राज्यस्तर अधिकारी मुख्य नगर पालिका अधिकारी द्वारा नामित व्यक्ति को सहायक नोडल अधिकारी बनाया गया है। सर्वेक्षण अलावा संबंधित विकासखण्ड के अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) को समन्वयक नियुक्त किया गया है।

राधा-कृष्ण मंदिर में धूमधाम से मनाया राधा कृष्ण लला की छठी का उत्सव

- मां मालती देवी सेवाश्रम प्रसन्न की ओर से भंडारा सचिव का किया गया वितरण
- महिलाओं के बीच मटक फोड़ का हुआ आयोजन
- तृण छतीसगढ़ संवाददाता



द्वेताबाड़, 30 अगस्त। नार के राधा कृष्ण धाम मालती सेवाश्रम में भगवान श्रीकृष्ण का छठी उत्सव धूमधाम के साथ मनाया गया। इस अवसर पर महिलाओं के लिए मटक फोड़ का आयोजन किया गया था। कृष्ण जी के छठी कार्यक्रम में शामिल होने वड़ी उमर में श्रद्धालु राधा कृष्ण धाम सेवाश्रम पहुंचे थे। इस अवसर पर विशाल भंडारा (भोज) की व्यवस्था भी की गई थी जहाँ प्रसन्न पाने भारी बारिश के बावजूद बड़ी संख्या में श्रद्धालु की भीड़ उमड़ी थी।

गौतमदेव है कि माई देवीधरी की नरारी में एकमात्र राधा कृष्ण धाम मंदिर जिला अस्पताल परिसर में स्थित है। उक्त मंदिर का निर्माण सुनीता फेरी स्टोर्स के संचालक नरकु साहू द्वारा अपनी धर्मपत्नी मालती देवी की मृति में बनाया गया है। मालती देवी का असामयिक निधन कोरोना काल में हो गया था। मंदिर परिसर में ही सेवाश्रम भी संचालित है जहां मरीजों के परिजनों के लिए न्यूनतम दर पर भोजन, व रुकने की समुचित व्यवस्था सेवाश्रम समिति द्वारा की गई है। मंदिर में हर वर्ष में



मालती सेवाश्रम द्वारा जन्माष्टमी का पर्व धूमधाम के साथ मनाया जाता है। 26 अगस्त को राधा कृष्ण मंदिर में हवाई किस के साथ कृष्ण लला का नवोत्सव मनाया गया था। जन्माष्टमी के चौदह दिवस को भगवान श्रीकृष्ण का छठी उत्सव भी उल्लास के साथ मनाया गया। भगवान की छठी के अवसर पर राधा कृष्ण मंदिर की आसपास ढंग से सजावट की गई थी। नवंबर में सुंदर कृष्ण लला की विशेष पूजा एवं आरती की गई। दोपहर काल में महिलाओं द्वारा सामूहिक रूप से कृष्ण भक्ति से ओत-प्रोत भजन

विशेषीकृत दत्तक ग्रहण अभिकरण का शुभारंभ



सुकमा, 30 अगस्त (तृण छतीसगढ़ संवाददाता)। जिला मुख्यालय में आज विशेषीकृत दत्तकग्रहण अभिकरण का शुभारंभ कलेक्टर श्री हरिस एन. ने किया। महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा संचालित इस विशेषीकृत दत्तक ग्रहण अभिकरण का मुख्य उद्देश्य 06 वर्ष से कम आयु के बालकों तथा अनाथ, बेसहारा, परित्यक्त, अर्थात्, बाल शिशु काल तककी से पीड़ित, शोषण का शिकार, सड़क पर रहने वाले आदि बालकों का संरक्षण प्रदान करना तथा बालक कल्याण समिति के माध्यम से उन्हें गोद लेने वाले परिवारों को सौंप दिया जाता है। कलेक्टर ने जिला मुख्यालय सुकमा में निर्मा स्टडीसिंग के समीप हुई स्कूल में शुभारंभ किया। साथ ही विशेषीकृत दत्तक ग्रहण अभिकरण के कर्माे एवं अलक्ष्य व्यवस्थाओं का अवलोकन किया तथा उसने संचालन के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। कलेक्टर ने महिला एवं बाल विकास विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी से कहा कि वे जिले में विशेषीकृत दत्तक ग्रहण अभिकरण का बेहतर संचालन सुनिश्चित करें। जिला कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती संजुना शर्मा ने बताया कि किशोरी न्याय अधिनियम 2015 यथा संशोधित 2021 के प्रावधानों के अनुसार विशिष्ट दत्तक ग्रहण अभिकरण का शुभारंभ किया गया है। इस समिति में 0 से 6 वर्ष के अनाथ, परित्यक्त एवं अर्थात् बालकों का पुनर्वास किया जाएगा। सर्वे प्रथम बालक कल्याण समिति के माध्यम से प्राप्त होने वाले ऐसे बालकों को विशिष्ट दत्तक ग्रहण अभिकरण में रखा जाएगा तथा दत्तक ग्रहण निगम के तहत प्रकृति ऐसे अभिभावकों को करा (केन्द्रीय दत्तक ग्रहण एजेंसी) के माध्यम से क्रमशः गोद दिया जा सकेगा। इस संस्था में बालकों के रहने, खाने, चिकित्सा सहित अन्य सभी व्यवस्था राज् शासन द्वारा निःशुल्क उपलब्ध कराई जाएगी। उल्लेखनीय है कि म्यानीय सर्वोच्च न्यायालय के द्वारा विशिष्ट दत्तक ग्रहण अभिकरण स्थापित करने का निर्देश दिया गया था जिसके अनुरूप न जिले में भी संस्था की स्थापना की गई है। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास अधिकारी निरमिता पाटेल, जिला बाल संरक्षण अधिकारी श्री जितेंद्र सिंह एवं अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

पशुपालक अपने जानवर खुले में ना छोड़ें



कुरुद, 30 अगस्त। भारतीय किसान संघ धमतरी जिले द्वारा वित्त दिनों वित्त स्तरीय बैठक में धमतरी जिले किसानों से अपील किया गया है कि जानवर खुले में ना छोड़ें इनसे फसलों की नुकसानों के साथ रोगों के जानवर घूमने से रोग एजेंटों ज्यादा हो रहा है। जिनसे फसल को नुकसान लाता है। अपनी सतान संस्कृति और सभ्यता को ध्यान में रखकर पालतू जानवर को घरो में व्यवस्थित करें। प्रत्येक ग्रामीण एवं शहरी स्तर पर जानवरों को पालिका सुस्था प्रदान करें। वर्तमान कुरुद नगर पंचायत में चारों तरफ जानवरों की खोर्क के कारण गारा और घन घन मुश्किल हो रहा है जिसका निवारण कर सतान दिन एवं रातमें मुख्य नगर पालिका अधिकारी द्वारा आवाज पधुआं की है किवाफ दिन-रात पकड़ने का अभियान चलाना जा रहा है आम नागरिक उसमें सहयोग प्रदान करें जिसे जान माल की सुरक्षा भी हो। एवं अपना

वैठक में सीएसएचओ ने शिक्षायता पर जताई नाराजगी



कुरुद, 30 अगस्त। कुरुद नगर के सचिव अस्पताल में मरीजों एवं परिजनों से कुरुद अस्पताल के स्टॉफ नर्स, मेडिकल कर्मचारी द्वारा किए जाने गत वाले व्यवहार और इलाज में लापरवाही को लेकर आज सीएसएचओ डॉक्टर कोशिक ने कुरुद सचिव अस्पताल पहुंचकर। डॉक्टर कोशिक और नर्सिंग स्टॉफ के प्रमुखों से मीटिंग ली। इसमें डॉक्टर ने प्रेश के साथ लंबी चर्चा करते हुए सभी प्रकार की शिकायतों को दूर करने की बात कही। जिला चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. यू. एच. कोशिक मुख्य की शाम लगभग 8 बजे सचिव अस्पताल कुरुद पहुंचकर औपचारिक निरीक्षण किया। जिसमें पढात उन्होंने मेडिकल ऑफिसर डॉ. पी. दीवान, बीपीएम सहित मेडिकल नर्सिंग स्टॉफ के साथ मीटिंग ली। इस दौरान उन्होंने स्टॉफ द्वारा किए जाने वाले व्यवहार को लेकर मरीजों की लगातार आ रही शिकायतों पर नाराजगी जताते हुए उन्हें सख्त हिदायत दी। साथ ही उन्होंने नोटिस भी जारी किया। डॉक्टर ने मरीजों के शिकायतों में सीएसएचओ श्री कोशिक को सहज व्यवस्था, आपातकालीन चिकित्सा कक्ष में अनाधिकृत उपयोग, के साथ ही साप्ताहिक पोस्टमार्टम में मुलक के परिजनों को लगातार होने परेशानी के सवालतां पर सीएसएचओ श्री कोशिक ने कहा कि सहज व्यवस्था के लिए आगामी बैठक में एजेंडे में लेकर आवश्यक रूप से दूर करने का प्रयास किया जाएगा। आपातकालीन चिकित्सा पथ के लिए

कलेक्टर ने रात्री कपाशी जी रज्जू पहुंचकर बच्चों को कुमिनाकर दवा खिलाई।

कवर्धा, 30 अगस्त। कलेक्टर जनमेजय महादेव ने आज राष्ट्रीय कुमि मुक्ति दिवस पर कवर्धा के स्वामी कपाशी जी स्कूल पहुंचकर स्कूलों बच्चों को कुमिनाकर दवाई खिलाते अभियान की शुरुआत की। कलेक्टर ने स्कूलों छात्र-छात्राओं को कुमि नाराक एलेन्डजाल दवाई खिलाई।

रूप, गुण और धन का भूल कर भी अहंकार न करें: पंडित त्रिभुवन



तृण छतीसगढ़ संवाददाता

राजिम, 30 अगस्त। शिव से विवध का मतलब अपने आप को समाप्त करना है। कुरुते को मिला खाना का महत्व शिव को ही कृपा है जिन्हें बाद में रायण कुरुते से छीन लेता है। रूप, गुण और धन का भूल कर भी अहंकार नहीं करना चाहिए। भगवान भक्त के प्रेम के वश में हो जाते हैं वह भक्त के खातिर अपने सारे नियम को बदल देते हैं, प्रेम ही ईश्वर है। उक्त बातें भगवान जगन्नाथ महाराज प्रिय पत्रिभुवन महाराज ने व्यक्त किया। उन्होंने शिव क्या बताते हुए कहा कि शिव को जब भी क्रोध आता है तो उनका त्रिनेत्र खुल जाता है जिससे संपूर्ण पृथ्वी अस्त-व्यस्त हो जाती है ऐसा ही एक प्रमाण है जो भगवान शिव और कामदेव से जुड़ा हुआ है। जब कामदेव को महादेव ने भस्म कर दिया

था। देवी सती की मृत्यु के बाद भगवान शिव समस्त संसार को त्याग देते हैं। उनके वैरागी होने से संसार करने से नहीं चल पाता है। इधर पर्वतों के रूप में सती का पुनर्जन्म होता है इस पर पार्वती शिव से विवाह करने की इच्छा जताते हैं लेकिन शिव के मन में प्रेम और भक्त भाव नहीं था वह पूर्ण रूप से वैरागी हो चुके थे इसी वजह से भगवान विष्णु और अन्य देवता गण संसार के करण्य के लिए कामदेव से सहयता मांगते हैं। कामदेव शिव की तस्यथा को भंग करने के लिए तैयार हो जाते हैं। कामदेव सुंदरता की मूर्त है। वह शिव के भीतर रूपा हुआ काम भगवान जगन्नाथ के लिए जुट जाते हैं। अनेक प्रलंनों के द्वारा महादेव के रूप को भंग करने का प्रयास करते हैं पर वह सफल हो पाते हैं। अंत में कामदेव भीरोचना को जमाने के लिए खुद को आम के पेड़ के छेड़े रूपा कर पुष्पान चला देते हैं वह सौधे महादेव के

हृदय में जाकर लगता है जिससे उनकी समाधि टूट जाती है और शिवजी बहुत क्रोधित होते हैं तथा अपने त्रिनेत्र को कामदेव को भस्म कर देते हैं अपने पति के राख को रित्त अपने शरीर पर मलकर विलाप करने लगती हैं और शिवजी से न्याय की मांग करती हैं। शिवजी को यह बात बताते हैं कि जगत करण्य के लिए देवताओं के द्वारा भगवान देव गणाधी यो उन्होंने रित्त को बदल दिया कि उनके पति सुंदरलून में भगवान कृष्ण के सूर्य के रूप में जन्म लेना और रित्त के पत्र में उनका निमन होगा।

शिवलिंग की अर्ध परिक्रमा का नियम नारद पुरुष के अनुसार शिव जी के आधे परिक्रमा का वर्णन मिलता है। पूजन अष्टभुज में सार्वभौमतां करनी है। शिवजी निश्चत देव है वह शीघ्र प्रसन्न हो जाते हैं।

धमनी स्कूल में स्वास्थ्य जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



फिंगेश्वर, 30 अगस्त। शासकीय प्राथमिक शाला धमनी में राष्ट्रीय कुमि मुक्ति दिवस एवं स्वास्थ्य जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बच्चों के उत्तम स्वास्थ्य एवं पोषण के उद्देश्य से शासन द्वारा आयोजित राष्ट्रीय कुमि मुक्ति दिवस के अवसर पर शासकीय प्राथमिक शाला धमनी में ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक अहमद एवं हिनारु साहू द्वारा बच्चों को स्वास्थ्य, स्वच्छता, विभिन्न रोग - बीमारियों एवं पोषण संबंधी जानकारी प्रदान किया गया तथा शाला के 59 बच्चों को कुमि नाराक एलेन्डजाल की दवाई खिलाई गई। इस अवसर पर शिक्षक महेंद्र पंत ने बताया कि इस कार्यक्रम के अंतर्गत 1 से 19 वर्ष के बच्चों और किशोर-किशोरियों को कुमिनाशक दवा, एलेन्डजाल (400 मि.ग्रा) की गोली का सेवन कराया जा रहा है। इस दिन सभी बच्चों को दवा का सेवन कराने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। यदि किसी बच्चे को दवा का सेवन करने के दौरान गोली का सेवन नहीं किया जाता है, तो उसके लिए 04 सितंबर 2024 को मोंप-अप दिवस निर्धारित किया गया है। इस दिन शूटे हुए बच्चों को भी दवा का सेवन कराया जाएगा। कार्यक्रम का उद्देश्य बच्चों, किशोरों के स्वास्थ्य और पोषण के स्तर में सुधार, एमॉनिया की रोकथाम, बीजक विकास में योगदान, और स्कूल में उपस्थिति को बढ़ाना है। इस दौरान संस्था के प्रधान पदक गुण कुमार साहू, शिक्षक महेंद्र पंत, परसनी साहू, अनिता राजपुत, प्रीति नायक, उत्तम भारती, संतोषी सेन, वंदना साहू तथा मालकगण उपस्थित थे।

बिना जमानत और कम ब्याज पर उपलब्ध लोन से समूह की बहनें होगी आत्मनिर्भर: रोहित साहू



राजिम। शहर के बैंक ऑफ बड़ौदा शाखा में स्वयं सहायता समूहों के लिए दत्तक सिरपण शिफार का आयोजन किया गया। जिसमें 22 समूह की प्रतिनिधता उमिष्ठ शिफार 40 लाख एरर के श्रेण प्राप्त किया। इस मौके पर महिलाएं उमिष्ठ शिफार सहित सने न अपने हाथों से चेक प्रदान किया। चेक पाने ही समूह की बहनें खिलखिला उठी। श्री साहू ने प्रार्थनासहित करते हुए कहा कि डबल इनन की सरकार महिलाओं के अर्थन एवं विकास के लिए दत्तक संचालित है लोगों के जीवन सार को ऊंचा उठाने के लिए सदस्य दत्तक दिया गया प्रयास का अभी तो शुरुआत है। आगे आगे वैशेष दत्तक का विकास सर चक्रवर को मिलेगा। यह श्रेण जोना निमान किसी समूह के और बहुत कम ब्याज पर उपलब्ध है। निहायत ही इसमें आर्थिक स्थिति सुदुरु है। अब साहूकार के पास आरंभ लेने की जरूरत नहीं है समूह को महिलाओं को बैंक श्रेण देगी। जिला पंचायत वृहद चंद्रशेखर साहू, भाग्या नंदन अग्रस्थ कान्त सिंह मुखर रूप से उपस्थित थे। शाखा प्रबंधक गीतम रॉय ने विधाकरण और अन्य गणगण्य नागरिकों का गुनदत्तक भेंट कर स्वागत किया। इस अवसर पर बैंक के अधिकारी, कर्मचारी, बैंक सभी समेत एफएलसीओआरपी का समूह रूप से योगदान रहे।

कर्मों माता समूह ने 10 लाख तो खुशी समूह ने 3 लाख का लिय लोनशेयर के विभिन्न समूह की महिलाएं लोन लिए है इनमें से कुछ अन्य समूह की दुकान को आगे बढ़ाने के लिए तो कोई नई व्यवसाय को लिए लोन के लिए आवेदन दिए थे इनमें से कर्मा माता समूह ने 10 लाख का राधा स्वयं सहायता समूह ने 3 लाख, खुशी स्वयं सहायता समूह 3 लाख, उषा भोले नावा समूह 3 लाख, इसी तरह दो विभिन्न समूह शीघ्र लेकर अपनी आर्थिक स्थिति को मजबूत बनाने के काम में लागे गए। समूह की बहनें गोशीरी, सेनेरी, लेखा साहू, गीता बहू, विशाखा साहू, देवकी साहू, रीती, गोवाड़ी, झामनी साहू, संतोषी साहू, चिंत साहू, माधेश्वरी, हीरा साहू, नम्रग, सन्मी, चिंका, प्रेमिनी, कुसुमम ने कहा कि इस तरह के श्रेण योग्य से निश्चय ही हम मजबूत और आत्मनिर्भर होगी। पहले से ही उररर साहूकार के पास जाकर लोन लेते हैं यह मनमाना ब्याज उपलब्ध थे। लेकिन अब बैंकों के माध्यम से समूह को सहायता से लोन उपलब्ध हो रहे है इससे हमें अपार खुशी है। अब किसी के पास हथ फैलाने की जरूरत नहीं है।

पुलिस की सक्रियता से घर में घुसकर छेड़छाड़ का आरोपी डॉक्टर गिरफ्तार

कवर्धा, 30 अगस्त। प्राणीया थाना आगर लिखित रिपोर्ट 03 अगस्त कि दिनांक 03.08.2024 को प्राणीया रात्रि 08:30 बजे आरोपी के क्लीनिक से ब्यूटी उधारत कर ई-डू कमरम पश्चात प्राणीया के निवास का पता लगाते क्लीनिक के संचालक डॉक्टर सादामर घोसले प्राणीया के घर आये, प्राणीया अपने घर में अकेली थी प्राणीया के पिता रात्र को भोजन करने के बाद घर से बाहर टहलने चले गये थे और भाई-बहन पड़ोस घर में गये हूये थे डी0 सादामर घोसले प्राणीया के अकेलेपन का फायदा उठाकर कर्मर का दरवाजा बंद करके जबरदस्ती हथ-फुकरर छेड़छाड़ करने लगा। कर्मर की सूचना पुलिस को मिलते ही तत्काल लिखित आवेदन पर अग्रपथ क्रमांक 504/2024 चारा 74 भा.ना.सं. पंजीबद कर विवेचना में लिया गया। मामले को सर्वेदन्तरीयता को



घ्यान में रखते हुए श पुलिस अधीक्षक महेंदर ड. अधिकार पथक, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विकास कुमार (भा.पु.से.) अति.पुलिस अधीक्षक पुण्येन्द्र केवरे, उप पुलिस अधीक्षक (आर.एम) प्रतीक चव्हाई के द्वारा तत्काल लिखित आवेदन पर अग्रपथ क्रमांक 504/2024 चारा 74 भा.ना.सं. पंजीबद कर विवेचना में लिया गया। मामले को सर्वेदन्तरीयता को

घ्यान में रखते हुए श पुलिस अधीक्षक महेंदर ड. अधिकार पथक, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विकास कुमार (भा.पु.से.) अति.पुलिस अधीक्षक पुण्येन्द्र केवरे, उप पुलिस अधीक्षक (आर.एम) प्रतीक चव्हाई के द्वारा तत्काल लिखित आवेदन पर अग्रपथ क्रमांक 504/2024 चारा 74 भा.ना.सं. पंजीबद कर विवेचना में लिया गया। मामले को सर्वेदन्तरीयता को











